Piątek 29.05.2020
Poranek – zestaw ćwiczeń porannych
- ,,Bociany na łące”- ćwiczenie z elementem równowagi. Dzieci – bociany chodzą po łące (chód z wysokim unoszeniem kolan), zatrzymują się, stają na jednej nodze i rozglądają się w poszukiwaniu żab.

- ,,Żabie skoki”- ćwiczenie z elementem podskoku. Dzieci-żabki skaczą z miejsca na miejsce (wyprost nóg z przysiadu do wyskoku w górę, powrót do przysiadu z lekkim wsparciem palców rąk o podłoże przed sobą)

- ,,Taniec motyli”- zabawa orientacyjno-porządkowa. Dzieci – motyle fruwają, delikatnie poruszając skrzydłami (bieg na palcach z jednoczesnym unoszeniem i opuszczaniem rąk). Na sygnał (np klaśnięcie) motyl przysiada na kwiatku (przysiad)

- ,,Kwiaty rosną”- ćwiczenie kształtujące postawę ciała. Dzieci- kwiaty siedzą skrzyżnie, pochylają, głowy nisko do kolan. Na słowa – kwiaty rosną – dzieci powoli prostują tułów, podnoszą głowy do góry, wyciągają ręce (płatki) do góry, do słońca

Zajęcie I Aktywność językowa
Co wiemy o żabach. - zapoznanie z cyklem rozwojowym żaby od skrzeku do dorosłej żaby w oparciu o opowiadanie ,,Kto lubi żabi chór” F. Kobryńczuka.

1. Zabawa rytmiczno-artykulacyjna z wykorzystaniem wiersza T. Fiutowskiej ,,Żabie łapki”.

(zabawa w parach, ustawienie naprzeciwko siebie, powtarzanie wiersza ilustrując go ruchem)

Dwie zielone małe żabki
tak nad stawem grają w łapki:
jedną łapką                    podnoszą do góry prawą rękę zgiętą w łokciu,
klap, klap, klap.             uderzają  o prawą dłoń partnera,
Drugą łapką                   podnoszą do góry lewą rękę zgiętą w łokciu,
klap, klap, klap.             uderzają  o lewą dłoń partnera,
Potem dwiema              podnoszą do góry obie ręce zgięte w łokciach,
klap, klap, klap.             uderzają w obie dłonie partnera)
Ty, bocianie,                  przykucają i grożą bocianowi, poruszając
nas nie łap!                   palcem wskazującym.

2. Przeczytanie opowiadania ,,Kto lubi żabi chór” F. Kobryńczuka.
,,Kto lubi żabi chór?”
Każdy, kto lubi obserwować żaby lub słuchać ich wieczornych koncertów, wie, że są żaby brunatne i żaby zielone. Do pierwszych zaliczamy żabę trawną i moczarową, do drugich – jeziorkową, wodną i śmieszkę. Żaba moczarowa spędza zimę w rozpadlinach ziemnych, do których wiatr nagonił liści, pod ściółką lub w darni. Wszystkie inne zimują zagrzebane w mule na dnie strumyków, polnych rowów lub, rzadziej, w jeziorach i stawach. Zwierzęta te na zimę zapadają w odrętwienie. Nie jest to jednak taki sen zimowy, jak u niektórych zwierząt. Wczesną wiosną, żaby wędrują gromadnie ze swych zimowych kryjówek. Gdy pada deszcz , lub gdy jest mgła i dużo wilgoci w powietrzu – wędruje im się dużo łatwiej. Żaby nie mają sierści ani piór. Ich naga skóra jest pokryta śluzem, chroniącym ciało przed wysychaniem i przed bakteriami. Aż trudno uwierzyć, że zwierzęta te oprócz drobnych owadów mogą połykać i większą zdobycz, np. małe karpiki, pisklęta wróbli, jaszczurki zwinki i padalce. Zjadają też pszczoły, o czym świadczą tkwiące w błonie śluzowej, gardzieli i języka żądła połykanych owadów. Od początku kwietnia do maja, a nawet w czerwcu w wybranych jeziorkach i stawach odbywają się żabie gody. Składają do wody tysiące jajeczek zlepionych kleistą substancją w sznury zwane skrzekiem. W czasie godów koncertują tylko samce. Zbierają się w jednym miejscu na stawie, ale zanim dojdzie do chóralnego występu zaczyna się coś w rodzaju rozmowy. Koak, koak, Oak! Prawdziwy koncert wybucha nagle na jakiś umowny sygnał. Zaczyna się rechot ciągły i przenikliwy. Najgłośniej koncertują żaby wodne. Ludzie lubią te wieczorne koncerty. Są one dla nich muzyką wróżącą ciepłą wiosnę. 

3. Rozmowa na temat opowiadania – Co wiemy  o żabach
- jak wygląda żaba? 
- w jaki sposób żaby zimują?
- czym pokryta jest skóra żaby?

- co zjadają żaby?
- jakie odgłosy wydają żaby?

- jak rozwija się żaba?

4. Omówienie cyklu rozwojowego żaby w oparciu o obrazki
- kolejne stadia rozwoju od skrzeku do dorosłej żaby
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Samica – żaba składa jajeczka; z jaja powstaje kijanka, kijanka zaczyna pływać (pomaga jej w tym ogon), pojawiają się tylne odnóża, potem przednie - narodziła się żaba.
5. Odgłosy żaby
https://www.youtube.com/watch?v=fxLkVDCyUVg&t=2s
Zajęcie II Aktywność ruchowa 
Ćwiczenia gimnastyczne - zestaw sportowy ,,Litery” z programu ,,Zdrowo i sportowo”
Karta pracy:
Szlaczki – kreślenie szlaczków

Kolorowanka – Na łące 

Zadanie dodatkowe: 

Kolorowanka - Dzieci na łące

Piosenka ,,Bzycząca zabawa” 
https://www.youtube.com/watch?v=zUgzWqgYPeE
